



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

VIERNES

27 septiembre de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 662

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL CONDE CIANO SALE PARA BERLIN

EN LA CAPITAL DEL REICH CONFERENCIA-RA DE NUEVO CON RIBBENTROP

Firme decisión de las potencias del Eje de continuar la guerra

Roma, 26.—Esta mañana ha partido para Alemania el conde Ciano, el cual permanecerá por un tiempo en aquel país.—Efe.

COMUNICADO SOBRE EL VIAJE

Roma, 26.—Se ha publicado el siguiente comunicado sobre el viaje del conde Ciano a Berlín: «El ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, ha salido a las ocho de la mañana de la estación de Termini. Subieron con él al tren especial que lo conducirá a Alemania los embajadores del Reich en Roma, Von Mackensen, y de Italia en Berlín, Alfieri. El conde Ciano fue despedido en la estación por el ministro de Educación Nacional, los subsecretarios de Interior y de Asuntos Albaneses, el jefe de su Gabinete, varios altos funcionarios de su Departamento y varios miembros de la Embajada alemana.»—Efe.

SIGNIFICACION DEL VIAJE DE CIANO

Roma, 26.—Se declara en los medios políticos italianos, en relación con el nuevo viaje a Alemania del conde Ciano, que es completamente normal que dos potencias aliadas y que hacen la guerra en común se consulten a menudo, pero se hace destacar al mismo tiempo que el nuevo viaje de Ciano significa una nueva reafirmación de la firme decisión de las potencias del Eje de conducir la guerra en común hasta la victoria final.—Efe.

LA PRENSA ROMANA Y LAS CONVERSACIONES HITLER-SERRANO SUÑER

Roma, 26.—La Prensa italiana de hoy concentra toda su atención en el nuevo viaje del ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, a Berlín y en las conversaciones del Führer con el ministro de la Gobernación de España, camarada Serrano Suñer.

Los diarios hacen destacar que la guerra del Eje contra Inglaterra y su Imperio ha entrado en una nueva fase. El «Giornale d'Italia» escribe que es muy natural que la España amiga esté al lado de las potencias del Eje



para tratar de sus problemas de importancia vital. La actual evolución diplomática—añade el dia-

rio—y las acciones de los campos de batalla se reúnen en un plano armonioso y activo, que tiene por fin la victoria final cierta.

El diario continúa diciendo: «Churchill y la propaganda británica intentan desvirtuar las acciones alemanas. Vivimos hemos que valen más que las palabras. Las operaciones de Italia se concentrarán principalmente en esta nueva fase sobre el Mediterráneo y Egipto.»—Efe.

LAS CONVERSACIONES DE BERLIN SERAN UNA PROLONGACION DE LAS DE ROMA

Berlín, 26.—Hasta ahora no ha sido publicada ninguna información oficial acerca del programa de la visita del ministro de Negocios Extranjeros de Italia a Berlín. Parece, sin embargo, que las conversaciones que el conde Ciano celebrará en Berlín con Von Ribbentrop deben ser consideradas como una prolongación de las conversaciones iniciadas en Roma durante la última visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich.—Efe.

AYER SUFRIO Londres

uno de los mayores ataques de la guerra

El Gobierno inglés, preocupado por el estado de ánimo de Londres

Ginebra, 26.—La «Gazette de Lausanne» dice que el ejército aéreo alemán ha verificado ayer uno de los más fuertes ataques desde el comienzo de la guerra contra los objetivos militares de la región londinense.

Cientos de bombas incendiarias y explosivas fueron arrojadas sobre los lugares previstos, provocando numerosos incendios. Según los úl-

timos informes más de cuarenta distritos de la región londinense han sido bombardeados. Una gran parte de los ataques fueron dirigidos contra el centro de la capital. De momento no es posible conocer con exactitud los daños causados.—Efe.

Río de Janeiro, 26.—El estado de espíritu de la población londinense produce inquietudes al Gobierno inglés, según informaciones procedentes de Londres según las cuales los acontecimientos de estos días han producido en la capital británica una irritación y un agotamiento nervioso general.—Efe.

Berlín, 26.—«Berliner Boersen Zeitung» comenta las declaraciones del ministro inglés de Navegación, quien ha afirmado que los barcos disponibles no bastan para importar lo necesario para la terminación de la guerra, y añade que esto echa por tierra el optimismo de Churchill en su discurso de hace un mes.—Efe.

BARCO INGLES TORPEDEADO
Nueva York, 26.—Radio Mackay señala que el cargo inglés «Sulaviva», de 5.802 toneladas, ha sido torpedeado—según mensaje radiofónico del barco—a 475 millas al Oeste de Irlanda.—Efe.

CRONICA DE LA D. N. B.
Berlín, 26.—La agencia DNB comunica los detalles siguientes sobre el ataque aéreo verificado por los ingleses la noche pasada contra Berlín:

«Varios aviones lanzaron bombas explosivas sobre un barrio del Noroeste, en las inmediaciones de una iglesia católica, cuyo campa-



BOMBARDEO DE POSICIONES INGLESAS

ANTONESCO

dice que se encuentra en difícil situación

PIDE A TODOS COMPRESION Y CALMA

Bucarest, 26.—El expresidente del Consejo, Julius Maniu, y el expresidente del partido liberal, Bratianu, han dirigido una solicitud al Gobierno para que se les autorice a celebrar una reunión popular en Bucarest el domingo, 29 de septiembre, para protestar contra los actos de violencia cometidos por los húngaros en Transilvania.

Antonesco, conductor del Estado y presidente del Consejo, ha rechazado la petición por medio de una larga carta dirigida a Maniu.

El general Antonesco declara que él se encuentra en difícil situación, y pide a todos comprensión y calma a fin de poder realizar el trabajo que necesita el país.—Efe.

Bucarest 26.—El Ministerio del Interior ha hecho público que ciertos elementos uniformados con la camisa verde de los legionarios de la Guardia de Hierro, han efectuado varios actos que comprometen al Gobierno.

Se invita a la población a poner en mano de las autoridades a tales elementos perturbadores. Esta orden se debe a un incidente provocado por siete hombres que con uniforme de la Guardia de Hierro penetraron en un local de la Cámara del Trabajo y reprocharon al exministro Craik su política personal y procedieron a destituir de sus puestos a tres altos funcionarios.—Efe.

LA REVOLUCION LEGIONARIA ES LA CUARTA REVOLUCION POPULAR DE LA NUEVA EUROPA

Bucarest, 26.—El nuevo subsecretario de Estado para Prensa y Propaganda ha declarado ante los periodistas extranjeros que la revolución legionaria es la cuarta revolución popular de la nueva Europa después de las llevadas a cabo en España, Italia y Alemania. Requirió a los periodistas para que formen una idea justa de las medidas adoptadas por el país que les da hospitalidad.—Efe.

CUARENTA DISTRITOS

de la capital

fueron bombardeados

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 111. Día 26 de septiembre de 1940:

«En el Africa del Norte nuestra aviación ha efectuado un bombardeo nocturno contra el aeródromo de El Daba. El enemigo renovó el ataque aéreo contra Dobruk, entorpecido por la acción de las baterías antiaéreas terrestres y de la Marina. Un avión enemigo fué derribado seguro y otros tres probables. Otros tres aviones fueron derribados por nuestros cazas, que intervinieron para impedir el regreso de los aviones enemigos a sus bases. Algunas casas particulares y uno de nuestros hospitales de campaña sufrieron daños. Hay que lamentar cinco muertos y diez heridos, entre los que figuran dos mujeres. Unidades navales enemigas efectuaron una acción contra Sidi-Barrani, causando un muerto y destruyendo un camión. Una de nuestras formaciones de caza efectuó un reconocimiento ofensivo sobre Malta. Uno de los aparatos no regresó a su base.»

En el Mar Rojo nuestra aviación atacó un convoy enemigo. Sobre Aden nuestros aviones de reconocimiento atacaron a los aparatos enemigos derribando a uno de ellos, tipo «Glester», que cayó envuelto en llamas. Nuestros aviones regresaron a sus bases.

Nuestras patrullas pusieron en fuga al enemigo en los alrededores de Agiar el Zaeni, al Norte de Onager.

Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre Gura, Sololo (Kenya), Adigaya, donde fueron heridos dos indígenas; Metenna, donde hay que lamentar un muerto y tres heridos entre la población, y sobre Maggi, donde causaron un muerto y tres heridos. Un avión enemigo fué averiado.

El avión enemigo que se señaló como alcanzado en Isiolo en el comunicado número 107, fué derribado.

Uno de nuestros torpederos fué hundido en el Mar Jónico por un submarino enemigo. La mayor parte de la tripulación fué salvada.—Efe.

HABLA EL COMISARIO

del REICH EN NORUEGA

«La libertad y la independencia de nuestro pueblo sólo podrá garantizarla el movimiento nacional»

Oslo, 26.—El discurso que pronunció ayer el comisario del Reich, Terboven, es considerado por los periódicos noruegos como el comienzo del orden nuevo en el país. El diario «Aftenposten» dice que se trata de un momento histórico en la vida del pueblo noruego, que colaborará estrechamente con Alemania. «El hecho de que en virtud de una decisión de todos los antiguos partidos—añade—se haya declarado fugitivos al Rey y al Gobierno tiene una enorme trascendencia. La libertad y la independencia de nuestro pueblo sólo podrá garantizarla el movimiento nacional».

El «Tidens Tegen» declara que el discurso de Terboven, que era esperado con impaciencia, ha puesto fin al estado de incertidumbre.

«Ahora—subraya—dirigimos un llamamiento a los noruegos para que con la unión aseguremos el porvenir del país.»

El «Frittfolk», órgano de la unión nacional, pone de relieve el derrumbamiento del viejo sistema de los partidos, y afirma: «Después de un período de luchas que ha durado ocho años, el movimiento pondrá manos a la obra para edificar una Noruega mejor.»—Efe.

AYER

Anunciábamos ayer para una fecha, que pensábamos lejana, la llegada del tiempo frío. Pero nuestros pronósticos fallaron. Al venticillo suave, a los días grises que como avanzada del mal tiempo nos regaló en sus primicias la estación otoñal, siguió el de ayer, frío y crudo como si en pleno invierno nos halláramos. Se vio postergado el otoño. Las blanduras de su clima, la suavidad de sus frios, se vieron sustituidos por la crudeza y realidad de un día invernal. Fue como si el tiempo, sintiéndose enemigo de tintes medios y de decadentes otoños, prefiriese, aun siendo duras, las verdades de una actitud definida.

Y así, al día gris y blando que le venció el rudo día de un invierno prematuro.

CARTELETA

Ca'derón.—A las 7 y 10,45, "Los Bócheros".

Lope de Vega.—Gran Compañía Artística de Comedias Mari-Pierrá. Tarde, a las 7; noche, a las 10,30, "El Derecho de los Hijos", estreno.

Zorrilla.—Sesión continua de 11 de la mañana a 1 de la noche.—Actualidades. Noticias Luce, Ufa y Fox; "La Batalla Aeronaval del Mar Jónico", estreno, y "La Rosa de los Tudor".

Pradera.—A las 7,30 y 10,45, "Agencia Especial".

Coca.—A las 7,30 y a las 10,45, "España en Tángier", estreno, y "La Gitanilla", en español, estreno.

Radio (antes Roxy).—A las 5, vermut 7,30 y noche 10,45, "Allá en el Rancho Grande", estreno, en español.

Capitol.—Continua desde las seis, "La Amenaza Pública" y "La Destrucción del Hampa".

Lafuente.—Continua de 6 a 12,30, "El último día", estreno, en español.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Angolita Sánchez Lon, esposa de nuestro camarada el doctor Luis de Castro, director del Dispensario Antituberculoso del P. N. A. y Sanatorio "Onésimo Redondo".

Al recién nacido se le impondrán los nombres de Leopoldo, Luis y Jesús.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Nuestra enhorabuena.

J. GONZALEZ GARZO
De la Casa Salud Valdecilla
PARTOS. CIRUGIA DE LA MUJER
Claudio Moyano, 6 y 8
Teléfono 2595

SEGUNDO ANIVERSARIO
Se suplica una oración por el alma del camarada

Luis Masedo Rodríguez

Camisa Azul de la Vieja Guardia de P. E. de las JONS. De la 2.ª Bandera de Castilla-Burgos. Condecorado con la Medalla Militar colectiva.

Murió gloriosamente por Dios y por España, en el frente de Gandesa, el día 28 de septiembre de 1938, a los 20 años de edad.

— D. E. P. —

Su aflijidísima madre, Anita Rodríguez (viuda de Masedo); hermana, María del Carmen, y tía, Benita Rodríguez Carrera, (ausente).

Las misas que se celebren a las siete y media y ocho del día 28 en la parroquia de San Andrés, de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

Don Eusebio Rivera Castañeda

Industrial de esta plaza, ha fallecido el día 26 de septiembre de 1940, a los 65 años de edad, después de recibir los SS. Sacramentos

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa, doña Esperanza Sánchez Corbejo; hermanos, don Julián (teniente de Artillería), don Alfonso (ausente), don Isaac y doña Vicenta; hermanos políticos, doña Elisa Domínguez, doña Valeriana Martín, doña Irene González y doña Josefa Sánchez (ausentes) y don Eustasio G. Nacar; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria.—Travesía de Muro, número 8, 2.ª

Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, 27, a las 4,30 de la tarde. Misa de alma.—Hoy, viernes, 27, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso.

Funeral.—El lunes, 30, a las nueve, en la misma iglesia.

Hoy hablará por Radio Valladolid don Francisco Mendizábal

Hoy, con motivo del IV Centenario de la Compañía de Jesús, hablará por Radio Valladolid, a las diez y media, nuestro estimado amigo y brillante escritor don Francisco Mendizábal.

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció cristianamente en nuestra ciudad el conocido industrial de esta plaza don Eusebio Rivera Castañeda, a los sesenta y cinco años de edad.

Después de una vida ejemplar de cristiano y excelente español, ha fallecido el señor Rivera Castañeda, que contaba en nuestra capital con el cariño y amistad de cuantos tuvieron la dicha de tratarle en vida.

Su muerte ha producido general dolor y sus familiares están recibiendo numerosos sentimientos de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido, en especial a su hermano, nuestro querido camarada Isaac, empleado de la Administración de LIBERTAD.

Se cumple mañana el segundo aniversario de la muerte del camarada Luis Masedo Rodríguez, de la Vieja Guardia de la Falange, perteneciente a la 2.ª Bandera de Castilla y condecorado con la Medalla Militar colectiva, que heroicamente dió su vida, por Dios y por España, en el frente de Gandesa.

La noticia de su muerte causó en nuestra ciudad, donde el camarada Masedo gozaba de numerosas amistades, general sentimiento.

Con motivo de este segundo aniversario reiteramos nuestro pésame sincero a su madre, doña Anita Rodríguez, viuda de Masedo; hermana, María del Carmen; tía, doña Benita Rodríguez Carrera, y demás familiares.

Junta Económica del Hospital Militar del Generalísimo

ANUNCIO

Hasta las diez horas del día 15 de octubre y en el local que ocupa la Secretaría de esta Junta, sita en la Administración del Hospital, se admiten ofertas de artículos de consumo que se necesitan en este establecimiento para atenciones del mismo durante el próximo mes de noviembre.

Las características que habrán de reunir los artículos que se ofrecen habrán de ser las que se determinan en el pliego de condiciones que existe en dicha Secretaría, y que podrá verse todos los días de diez a doce.

Los oferentes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de la contribución de contratistas.

Valladolid, 25 de septiembre de 1940.—El teniente secretario, ANDRES CARBO.

Comunidad de Regantes del Canal del Duero

En cumplimiento de lo dispuesto en la R. O. de 25 de junio de 1884 y para proceder al examen y discusión de los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos, se convoca a junta general, que tendrá lugar en el salón de actos de la Delegación Local de Sindicatos de esta ciudad, calle de Francisco Zarambona, n.º 12, el próximo domingo, día 29, a las once de la mañana.

A esta Junta deberán acudir, por sí o debidamente representados, todos los regantes y usuarios de las aguas del Canal del Duero

EL PRESIDENTE

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 27

San Cosme y San Damián, mártires
Misa propia, color encarnado. Segunda oración "A eunetis", tercera a elección y cuarta "pro pace".

Adoración Perpetua.—En la Residencia provincial, C. H.; y mañana en las Oblatas.

En las **Esclavas y Reparadoras** de siete de la mañana a seis de la tarde; en **Santiago**, de 6 1/2 a 8 1/2 de la tarde; a las ocho, el santo rosario.

PP. Jesuitas.—Último día del triduo extraordinario con motivo del IV Centenario de la aprobación pontificia de la Compañía de Jesús.

A las ocho, misa de comunión de todas las asociaciones.

A las 10 1/2, misa solemne, celebrada por el Ilustrísimo señor doctor don José Zurita, Vicario General de la Archidiócesis, y en la que predicará el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid.

Después de la misa se expondrá S. D. M., quedando manifestado el Santísimo durante el día y ante El harán vela los PP. y III. de la Compañía de Jesús y miembros de las asociaciones, por ellos dirigidos.

Por la tarde, a las 7 1/2, rosario, solemne Te-Deum, consagración de la Compañía de Jesús al Sagrado Corazón, bendición y reserva.

Por especial concesión del Sumo Pontífice Pío XII, pueden los fieles ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias, visitando la iglesia de los PP. Jesuitas.

PP. Dominicos.—El día 28 del presente mes dará principio en la iglesia de los PP. Dominicos, de esta ciudad, la tradicional y solemne Novena de Nuestra Señora del Rosario.

Todos los días, si el tiempo lo permite, a las 6,45, habrá Rosario de la Aurora y seguidamente se dará la comunión, se rezará el rosario y se hará el ejercicio. A las 8, misa de comunión general, rosario y ejercicio.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y sermón, que predicará toda la novena el R. P. Fray Antonio Solís, O. P.

Hoy, día 27, víspera de la novena, a las 7 de la tarde, se rezará el santo rosario y se cantará una Salve solemne.

Peregrinación vallisoletana al Pilar de Zaragoza

Con el fin de atender los ruegos de algunos peregrinos, el tren especial de la peregrinación llevará algunos coches de primera y segunda clase. Por consiguiente, los peregrinos que aún no se hayan inscrito o los ya inscritos que deseen mejorar de clase, pueden indicarlo lo antes posible en las oficinas de la peregrinación al Pilar, bien entendido que por tener estos coches plazas limitadas se cubrirán éstas por orden riguroso en la petición.

Se están haciendo gestiones, que podemos dar ya como seguras, para que el tren especial de la peregrinación haga una breve parada en todas las estaciones del trayecto de Valladolid a Aranda de Duero, inclusive, y lo mismo al regreso desde Aranda de Duero a Valladolid.

COFRADIA DE LA ORACION DEL HUERTO

La Junta Directiva de esta Cofradía ha tomado el acuerdo de que una representación, que ya ha sido nombrada, asista a la peregrinación que la provincia de Valladolid ofrece a la Santísima Virgen del Pilar los días 7, 8 y 9 del próximo octubre.

VIDA DE LA FALANGE

C. N.-S.

SECCION DE HELADOS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta sección se presenten, sin pretexto ni excusa alguna, por las oficinas de este Sindicato (Francisco Zarambona, 12), a las seis en punto de la tarde del día de hoy, 27 del actual.

DOCTOR A. MONTALVO BLANCO
Enfermedades médico-quirúrgicas del RINÓN y VIAS URINARIAS
11 a 1 1/2 y 5 a 6
Miguel Iscar, 21, principal

Notas de enseñanza

INSTITUTOS DE VALLADOLID

Los alumnos que han justificado documental y a su debido tiempo hallarse enfermos al verificarse la primera convocatoria de exámenes, podrán presentarse el día 30 a las nueve y media.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE VALLADOLID

Relación de alumnas y alumnos que han obtenido beca: María Cruz Barajas Santos, Eliecer García Rico, Purificación Martín Gilmeno, Juan Bautista Poncela Montes, Manuel del Río Domínguez y Antonio Vilhagrá Blanco.

Cupón de los ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer.

Premio de 25 pesetas, número 161; premios de 2,50 pesetas, números 61, 261, 361, 461, 561, 661, 761, 861 y 961.

Gran Tómbola Monumental de la Feria

Los premios del sorteo de la GRAN SORPRESA, celebrado anoche, han correspondido a los números siguientes:

1.º—Número 5.767, no ha comparecido el agraciado.

2.º—Número 8.389, correspondió a don Jesús Ródrero Muñoz, con domicilio en Panaderos, núm. 19, bajo.

NOTA.—No dejen de comprar billetes para el sorteo de la GRAN SORPRESA que se celebrará el lunes, día 31, a las once de la noche, que será de gran valor, como despedida del público vallisoletano.

Anuncie en LIBERTAD

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes

AVISO

La Dirección del Colegio pone en conocimiento de los padres y alumnos que las clases del próximo curso darán comienzo el día 8 de octubre.

CAFE AVENIDA HOY, TE-BAILE

ESPECTACULOS

CALDERON

Hoy, acontecimiento grandioso. Presentación de los geniales intérpretes de todo el folklore regional español y estilos internacionales, únicos creadores de las típicas estampas bilbaínas y navarras, LOS BOCHEROS, que después de su apoteósico triunfo por todos los teatros españoles actuarán tres únicos días en Valladolid. Se comenzará el espectáculo con la proyección de la hermosa película Ufa, VALS REAL.

COMEDIA EN CALDERON

El martes próximo presentación de la gran compañía de comedias cómicas AURORA REDONDO-VALERIANO LEON con el estreno de la graciosa comedia de Antonio Paso (hijo), PAPANATAS. Exito sensacional.

LOPE DE VEGA

GRAN COMPAÑIA ARTISTICA DE COMEDIAS MARTI-PIERRA. Hoy, a las 7 y 10,30 grandioso ESTRENO de la comedia en tres actos, original de José Castellón y Francisco Gil de Sola, titulada EL DERECHO DE LOS HIJOS (con asistencia de los autores). Exito clamoroso. 200 representaciones por esta compañía. UNA COMEDIA PARA SEÑORAS.

Mañana, ESTRENO de la formidable comedia inspirada en la novela rosa del mismo título, EN PODER DE BARBA AZUL.

PRADERA

Hoy, la emocionante superproducción, hablada en español, AGENTE ESPECIAL, por GEORGE BRENT, BETTE DAVIS y RICARDO CORTEZ. Las gestas inenarrables de una nueva brigada de cazadores de hombres.

Mañana, acontecimiento sensacional. Estreno: LOS DOS SARGENTOS. La obra dramática que cautiva a todos los públicos. Una obra maestra desarrollada con todo el esplendor que merece.

ZORRILLA.—CINE-CONTINUA

Sesión continua de ONCE de la mañana a UNA de la noche. Programa para hoy.—Primera parte: ACTUALIDADES. Estreno del sensacional reportaje LA BATALLA AERONAVAL DEL MAR JONICO. El poderío inglés frente a las modernas armadas italianas. Y última información mundial cinematográfica de las Agencias LUCE, UFA y FOX. Segunda parte: reestreno de la grandiosa superproducción LA ROSA DE LOS TUDOR. Fiel reconstrucción histórica de la vida de lady Jane Grey, que, inocente víctima de ambiciones desmedidas, fué casada a los 16 años, reinó nueve días y fué decapitada a los 17 años. Intérpretes: Nova Pilbeam y Cedric Hardwicke.

CINEMA COCA

Hoy, en sesión vermut de moda, se efectuará en este elegante cine el primer estreno de la temporada: LA GITANILLA. La película de más altos vuelos artísticos y técnicos hecha en España y la primera película española elogiada por la Real Academia Española.

LA GITANILLA, adaptación de la novela ejemplar del inmortal Don Miguel de Cervantes, está interpretada por ocho estrellas de primera magnitud de la Cinematografía nacional: ESTRELLITA CASTRO, JUAN DE ORDUÑA, ANTONIO VICO, Rafaela Satorres, Manuel González, Concha Catalá, Manuel Arbó y Pablo Hidaigo.

LA GITANILLA es el mayor alarde y riqueza de nuestro cine en vestuario y decorados. Inspiradísima canciones originales de G. Martínez, Azagra y Quintero.

A juzgar por el gran número de localidades vendidas ayer para las dos secciones de hoy, es de esperar ver la sala del Coca llena de un distinguido público para admirar el estreno de LA GITANILLA. Completa el programa el complemento ESPAÑA EN TANGIER.

CINEMA RADIO (antes Roxy)
HOY, INAUGURACION DE LA TEMPORADA.

Hoy todos al CINEMA RADIO! A presenciar el mejor estreno de la temporada: ALLA EN EL RANCHO GRANDE. Maravillosas canciones interpretadas por el ídolo de la "Radio" TITO GUILZAR.

ALLA EN EL RANCHO GRANDE. "La película de los éxitos".

18 semanas en Madrid.
43 semanas en Buenos Aires.
32 semanas en La Habana.
14 semanas en París.
34 semanas en Nueva York.

ALLA EN EL RANCHO GRANDE no habrá nadie en Valladolid que se quede sin ver la película de mayores éxitos.

ALLA EN EL RANCHO GRANDE es la joya del cine.

ALLA EN EL RANCHO GRANDE es el título que quedará en la memoria de todas las personas que la vean.

ALLA EN EL RANCHO GRANDE se proyecta hoy en las tres sesiones: TARDE, a las 5; VERMUT, a las 7,30, y NOCHE, a las 10,45.

El mejor estreno que se proyecta hoy es ALLA EN EL RANCHO GRANDE.

CAPITOL CINEMA
Hoy, programa doble: LA AMENAZA PUBLICA y LA DESTRUCCION DEL HAMPA.

Mañana, FUGITIVOS EN LA ISLA DEL DIABLO.

CINEMA LAFUENTE
Hoy último día: LOS DOS PILETES. No olviden: hoy último día.

La aviación alemana sigue su intensa acción sobre INGLATERRA

Grandes daños en las estaciones y otros centros de comunicación de LONDRES

Berlín, 26.—La aviación alemana ha proseguido hoy al mediodía sus operaciones sobre el Sur de Inglaterra. Se sabe que bombas del más grueso calibre han alcanzado especialmente los altos hornos próximos a Middlesborough. Las bombas hicieron explosión una tras otra en la factoría. Se sabe además que bombas de calibre y medio han sido lanzadas sobre las instalaciones portuarias de los alrededores de Whitby. Las explosiones causaron grandes incendios.

En los combates aéreos que se registraron los ingleses perdieron dos "Hurricanes" según las informaciones recibidas hasta ahora.—Efe.

OBJETIVOS INGLESES BOMBARDEADOS

Berlín, 26.—Entre los objetivos de importancia militar atacados por los aviones alemanes en su acción de represalia contra Londres figuran, en primer término, las estaciones y otros centros de comunicación. Inecesario es decir que la destrucción o sola-

mente la simple avería de cualquier medio de transporte debe originar las consecuencias más graves para una ciudad como Londres. En relación con esta afirmación se pone de relieve no sólo la imposibilidad de transportar a tiempo los obreros de Londres y sus alrededores a sus lugares de trabajo—todos ellos de importancia militar—, sino que especialmente se imposibilita el aprovisionamiento—más necesario ahora que nunca—de la industria de guerra londinense, aunque sólo se retrase en unas horas.

El «Daily Herald» del 24 de septiembre ha confirmado, sin quererlo, que bombas alemanas—cuyo 98 por 100 se pretende que no caen más que sobre propiedades privadas—han caído sobre una estación de Londres, cuyo nombre se ha silenciado. Este hecho es tanto más significativo cuanto que la censura británica es ahora muy rigurosa. Si se comunica que los carriles y sus instalaciones han sido destruidos, que se han producido varios cráteres y que un tren se ha precipitado sobre todos estos escombros queda probado suficientemente que los aviones alemanes no erran los objetivos previstos en sus ataques.—Efe.

LOS JAPONESES AVANZAN

hacia el interior de KAIPHONEF

ROOSEVELT es el responsable de la tirantez existente entre Japón y los EE. UU.

Tokio, 26.—Se reciben noticias de que las tropas niponas desembarcadas en Kaiphonef han iniciado ya su avance hacia el interior del país.—Efe.

Tokio, 26.—El mando del cuerpo expedicionario japonés destinado a China del Sur comunica que el desembarco de tropas niponas en Haiphong ha terminado esta mañana sin incidentes.—Efe.

Nueva York, 26.—Según el «New York Daily News», el Gobierno de los Estados Unidos ha ofrecido armas a la Indochina para que ésta luche contra el Japón. El periódico añade que tanto Washington como Londres esperan que la eventual resistencia de la Indochina arrastraría a otras posesiones francesas a apoyar la causa de De Gaulle.—Efe.

Nueva York, 26.—El «New York Times» informa que los daños causados por las fuerzas aéreas alemanas en la jornada del martes sobre los objetivos militares de Londres sobrepasan a todos los precedentes.—Efe.

Tokio, 26.—Yomiuri Shimbun dice que Roosevelt es el respon-

sable de la tirantez en las relaciones de Estados Unidos con Japón. La política japonesa trata sólo de crear un nuevo orden en Asia, pero no amenaza la seguridad de América. La actitud yanqui es incomprensible.—Efe.

EL DOMINGO SE INAUGURARA LA CASA SINDICAL COMARCAL DE SAN LORENZO DE EL ESCORIAL

Hablarán, entre otros, los camaradas Gamero del Castillo y Salvador Meino

Madrid, 26.—El ministro-vice secretario del Partido, el delegado nacional de Sindicatos, el jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial de Sindicatos participarán en el acto inaugural de la Casa Sindical Comarcal de San Lorenzo de El Escorial, que se cele-

brará el próximo domingo. Entre sindicados, afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y a las Milicias de los Sindicatos y unidades de trabajo se concentrarán unos 6.000 hombres. Los discursos de las jerarquías serán retransmitidos a toda España por Radio Nacional. Los actos serán: bendición e inauguración de la Casa Sindical, misa rezada en la Basílica con responso ante la tumba de José Antonio y colocación de coronas sobre la lápida. Entre éstas figurará una de la C. N. S. de El Escorial y otra de la C. N. S. de Madrid. En el Patio de los Reyes se pronunciarán los discursos.

Hablará primero el delegado sindical provincial, después el jefe provincial del Movimiento, el delegado nacional de Sindicatos y, por último, el ministro-vice secretario del Partido.

Terminados los discursos las unidades de trabajo desfilarán ante las jerarquías en La Lonja. Por la tarde habrá diversos actos en El Escorial organizados por la Obra Sindical de «Educación y Descanso».—Cifra.

Millares de codornices en Santander

Santander, 26.—Una bandada enorme de millares de codornices ha hecho su aparición en Santander. Las aves, como agotadas, se posan en calles, plazas y arbolado y la gente sólo tiene que alargar la mano para cogerlas. Seguramente en muchos hogares santanderinos se cenarán hoy codornices en abundancia. Según los técnicos de la caza opinan que se trata de una banda emigrante que se dirige desde Inglaterra a África y, sorprendida por la tormenta, ha tenido que hacer escala en Santander.—Cifra.

Santander, 26.—Se ha desencadenado un temporal violentísimo sobre estas costas, como no se conocía desde hace muchos años.—Cifra.

DEPORTES

CICLISMO

EL CAMPEONATO DE CASTILLA TENDRA LUGAR EL 6 DE OCTUBRE

Madrid, 26.—El Comité Regional de la U. V. E., organizador del campeonato de Castilla, ha acordado aplazar éste hasta el 6 de octubre, que se celebrará con el mismo recorrido. La inscripción queda prorrogada hasta el día 3.—Cifra.

LIBROS

Vea nuestros escaparates de obras técnicas

Gráficas Alrodisio Aguado, S. A.

LORENZO MERINO ZUMÁRRAGA

Médico director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central. Reanuda su consulta en la calle del General Moía, 16 1.º de 3 a 6

TOROS

La corrida de ayer en MADRID

Dedicatoria: A mis queridos amigos y buenos aficionados de la «peña» del Café Corisco, de Valladolid.

Por EMILIO MONTES

Ha comenzado la temporada otoñal en Madrid con una modesta corrida de toros, o al menos a mí me parece, después de la semana que he pasado en mi querido pueblo.

He notado diferencia de una a otra plaza. La nuestra, chiquita, recogida, alegre, cariñosa y taurina. Una verdadera plaza de toros. En nada se parece a este estadio madrileño, en la que aún en los días más calurosos el aire hace acto de presencia y todo parece extraño. Por ello, nada tiene de particular que yo, como se dice en términos taurinos, me haya encontrado sin sitio, terminando por ver los toros desde una grada. Una grada de la plaza madrileña, que es poco menos que un quinto piso de la Telefónica.

Pero, en fin, dejemos tantos comentarios y vamos al toro, o mejor dicho, a los toros que, terciados, de fina estampa y bravos, han sido los lidiados hoy con el nombre de Braganza, criados en la provincia de Cádiz.

En una corrida que en un día de sol en que la lidia se hubiera llevado normalmente, merecería sin duda el calificativo de superiores los toros.

Valiente y voluntarioso ha es-

tado Villalta, pero nada más. Unas veces porque el aire molestaba y otras porque los toros tenían muchas ganas de pelea, es lo cierto que el maño se ha limitado a defenderse más que a atacar.

Fué cogido por el cuarto toro, que afortunadamente no le produjo lesión de importancia, quedando todo en susto y en ligeros varrazos.

Jaime Pericás ha cortado la oreja en su segundo toro, como premio a una meritoria faena en la que abundaron mulletazos con la mano izquierda y en que el valor no estuvo ausente ni al torear ni al matar de una entera en todo lo alto.

Como supongo que no tardando su nombre figurará nuevamente en los carteles, entonces será ocasión de analizar detalladamente su labor ya que hoy, teniendo en cuenta el día, todo nos parecería demasiado.

Pascual Márquez, que confirmaba la alternativa, no ha tenido suerte al esperar tanto tiempo para esta ceremonia. Cuando el hombre lo consigue, hace un día como para estar en casa, y eso creo que es bastante para hacer pensar en el cenizo.

A pesar de todo, Pascualillo ha estado valiente y torero y no ha dejado pasar una ocasión para que los cinco o seis mil espectadores que hemos aguantado, viéndole, tocásemos palmas, que a decir verdad ha sido con alguna frecuencia.

Y esto ha dado de sí, queridos amigos, la primera corrida de toros del otoño, que no parece sea muy largo si el tiempo no dispone otra cosa.

Y, finalmente, les daré la noticia de que el domingo tendremos espectáculo de más altura: Marcial, Villalta y Belmonte serán los actuales.

SALCHICHERIA

Victoriano González

María Guerrero, 1. Teléfono 1570

TINTA AFA

No oxida la plumilla.
No forma pose.
No obstruye la estilográfica.
Fluidez extraordinaria.
Seca rápidamente.

FABRICACION ESPAÑOLA

Pídala en papelerías.

Publicidad ANUNCIE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES
MATRIMONIO absoluta seriedad deseaba habitación con derecho a cocina, preferible inmediaciones cuartel Guardia civil de Fabrona. Informes, esta Administración.

COMPRAS
SACOS, se compran de todas clases. Rosalío Sanz. Paseo de Zorrilla, 46. Valladolid.

ENSEÑANZAS
OPOSICION oficiales técnicos de Hacienda; sueldo, 6.000 pesetas. Academia Muro, Madrid. Representación, programa y contestaciones. Habitación de Hacienda.

BACHILLERATO. Asignaturas y examen de Estado. Preparación por licenciados en Letras y Ciencias. Oposiciones, Cultura general. Centro de estudios "Minerva". Angustias, Círculo Mercantil. Teléfono 2.810.

TRASPASOS
BUENA ocasión. Traspaso bar, buen negocio, gran salón, sitio inmejorable, salón para restaurante, facilidades. Mantería, 4.

SE TRASPASA carbonería con mucho local, poca renta, y otro local grande inmediato. En sitio céntrico se traspasa otro local, muy poca renta. Informarán, Rúa Oscura, 14.

VARIOS
PERMANENTES, 10 pesetas. Permanentes todos los modelos. Permanentes todos los sistemas. Permanentes en todos los cabellos. Especialidad en tintes. Doctrinas, 2.

SASTRERIA Moderna. Cortador, Virente. Hechura de traje o gabán, 50 pesetas; hechura de uniformes militares, 60 pesetas. Airo de Santiago, 5 y 7, segundo.

PELUQUERIAS de señoras (Valladolid y provincia). "SOLRIZA" ofrece un regalo. Envíe su dirección al Apartado 87. Valladolid.

Almacén de DROGAS, Norberto Adulce. Puente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

VENTAS
TESTAMENTARIA de don Jesús Casal Magro. Se venden las casas número 22 de la calle de la Cadená; número 48 (antes 44), de la carretera de Segovia (Delicias), con su contigua, número 23, de la calle de Embajadores. Todas de esta capital. Para informes, el abogado don Miguel Ballesteros Bázquez. Avenida del General Franco, 12, segundo.

CEMENTOS. Las mejores marcas de Portland artificiales y naturales. Las mejores escayolas y los mejores azulejos. Alfonso Guillén. José María Lacort, 10.

LE INTERESA. Gabardinas cabalero, desde 107 pesetas. Impermeables señora, desde 45 pesetas. ¿Dónde? En Confecciones Madrid. Santiago, 6. Valladolid.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Carrado. Puente Mayor, 14.

CEPILLOS de dientes, artículos de aseo y perfumería en general en "La Rosaleda". Plaza Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2.576.

MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Calderón).

CALZADOS PEPITO

SANTIAGO 68

Cien bombas fueron arrojadas el martes por la aviación francesa sobre Gibraltar

Causaron grandes daños, siendo suspendido el suministro de gas

Algeciras, 26.—El parte oficial que dan las autoridades de Gibraltar con referencia al bombardeo del martes es como sigue:

"Veinte o más aparatos franceses, aprovechando que el Peñón estaba cubierto por nubes de Levante, comenzaron a bombardear Gibraltar desde veinte mil pies de altura, a las doce cuarenta y cinco de anteaer. Desde las baterías antiaéreas de buques y de tierra se les hizo fuego. El bombardeo con-

tinuó intermitentemente durante dos horas y media por bajo de las nubes.

Aproximadamente fueron cien las bombas arrojadas, muchas de las cuales cayeron al mar. Se han causado varios daños en edificios y caminos y tres incendios que se iniciaron fueron totalmente dominados. Las bajas hasta ahora reconocidas son cuatro muertos y dos heridos. Los daños del enemigo no se conocen aún con seguridad, pero, por lo menos, se cree que un aeroplano fué derribado."—Cifra.

Algeciras, 26.—En el bombardeo de ayer fué alcanzada por una bomba de gran potencia la central eléctrica del arsenal de Gibraltar, que destruyó algunas instalaciones y una turbina de 1.400 amperes. Esta central distribuía energía a diferentes departamentos del Peñón.—Cifra.

Algeciras, 26.—Los pequeños barcos y los mercantes se retiran del puerto de Gibraltar y fondean en aguas españolas frente a la playa de La Línea de la Concepción. Cifra.

Algeciras, 26.—El vapor que conduce diariamente a los obreros a Gibraltar, y que tiene su salida de Algeciras a las seis de la mañana, sólo ha trasladado hoy a la vecina plaza 70 de ellos de los 230 que allí están colocados.—Cifra.

Algeciras, 26.—Según informes que parecen fidedignos un portaaviones inglés se encuentra no muy distante de estas aguas, a juzgar por los vuelos que se están efectuando, y otros dos hay a la entrada del Peñón.—Cifra.

Algeciras, 26.—La división de Correos en Gibraltar ha ordenado el cierre de la estafeta Seud Hill hasta nuevo aviso.—Cifra.

Algeciras, 26.—Ante el peligro de los bombardeos ha sido suspendido el suministro de gas por lo que los habitantes de Gibraltar tienen que alimentarse a base de fiambras.—Cifra.

En LONDRES se produjeron incendios de gran amplitud

Un navío de guerra inglés fué alcanzado en Plymouth

Tres barcos ingleses hundidos por un submarino alemán

Berlín, 26.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Las fuerzas aéreas alemanas han proseguido sus acciones de represalia sobre Inglaterra del Sur y sobre Londres. En el curso de la jornada la fábrica de Filton fué alcanzada por numerosas bombas y considerablemente dañada. En esta ocasión se distinguió notablemente el grupo 3 de las fuerzas aéreas. En Plymouth, Portland y Southend, las bombas alcanzaron las instalaciones portuarias y los muelles, causando daños de importancia. Un navío de guerra fondeado ante Plymouth ha sido alcanzado por el bombardeo, así como una instalación militar cerca de Dungeness. En otros lugares de Inglaterra del Sur fueron destruidos depósitos y fábricas. Durante la noche se efectuaron ataques, especialmente dirigidos contra Londres, en donde las bombas de gran calibre cayeron eficazmente sobre depósitos de aprovisionamiento, instalaciones portuarias y muelles del Támesis. A pesar de la deficiente visibilidad han podido ser observadas numerosas explosiones, seguidas de incendios de gran amplitud.

El adversario ha proseguido su acción de terror contra la población civil alemana. Ni en el Oeste ni en el Noroeste del Reich, ni tampoco en Berlín, se han registrado perjuicios de orden militar. En cambio hay que deplorar nuevos muertos y heridos entre la población civil. La capital del Reich se ha convertido en el objeto de los ataques infructuosos de los aparatos enemigos. Varias granjas de horticultores y algunas casas de vecindad han sido demolidas. El fuego bien dirigido de la

D. C. A. forzó a los ingleses a abandonar sus ataques. Las pérdidas del enemigo se cifran ayer en 10 aviones, de los cuales ocho eran de tipo "Spitfire". Uno de ellos fué derribado en la costa del mar del Norte por la artillería naval. Faltan seis aviones alemanes.

Un submarino de pequeñas dimensiones, mandado por el teniente de navío Wohlfarth, ha hundido a tres buques que desplazaban un total de 25.000 toneladas, entre los cuales figuraba un petrolero que navegaba en convoy. Se ha prosiguido en el mar la colocación de minas ante los puertos ingleses."—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 26.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Metropolitana han publicado esta mañana el siguiente comunicado:

"Grandes contingentes de nuestros bombarderos atacaron anoche los objetivos militares de Berlín y Kiel, así como las bases de invasión en el territorio ocupado por los alemanes.

Los alemanes han continuado su ofensiva contra la Gran Bretaña, bombardeando numerosos puntos de Inglaterra y el País de Gales, aunque Londres y sus alrededores y distritos circundantes sufrieron de nuevo los ataques más fuertes.

Fueron provocados incendios en varias partes de la región londinense, y a no ser por la rápida intervención de los bomberos y otros servicios de la defensa pasiva los daños habrían sido considerables. Las casas y otros edificios de diversas partes de la región sufrieron también daños causados por impactos directos y por la explosión de bombas de gran potencia. Se han registrado víctimas, entre ellas algunos muertos, aunque todavía se desconoce el número.

En el Sudeste de Gran Bretaña las bombas enemigas cayeron tanto en la ciudad como en el campo, y aunque hubo algunos daños materiales las víctimas no han sido numerosas, y por las informaciones hasta ahora recibidas no hay entre ellas ningún muerto.

También han sido arrojadas bombas sobre varias ciudades del Nordeste. Fueron provocados incendios, rápidamente dominados.

En otros distritos de Inglaterra

y el País de Gales las bombas cayeron en varias ciudades, muy alejadas unas de otras. El número de víctimas ocasionadas fué pequeño y los daños materiales ligeros.

Informaciones recibidas ulteriormente indican que en la batalla aérea de ayer, miércoles, fueron destruidos 26 aviones alemanes, 22 de ellos por las cazas y cuatro por la D. C. A."—Efe.

La epopeya del Alcázar

Nuestra guerra de liberación e independencia ha sido una lección ininterrumpida de heroísmos y una muestra constante de la vitalidad del pueblo español. Pero entre esta sucesión de episodios guerreros triunfales, España ha podido ofrecer al mundo unos hechos excepcionales, donde la gloria y el heroísmo llegaron a límites de imposible superación.

La gesta del Alcázar de Toledo fué el episodio donde la virilidad patriótica de un grupo de españoles patentizó a qué grados de heroísmo puede llegar un puñado de hombres enervados por la ambición de salvar a la Patria en peligro.

Apenas iniciada la revolución armada, cuando los ánimos no repletos de optimismo no podían estar saturados de una fe segura en el triunfo, en el recinto del Alcázar toledano España escribió con sangre y honor una página que en su Historia servirá de perpetuo ejemplo a los españoles y de asombro al mundo. En sus muros, destruidos por el odio y el fuego, se estrelló una furia satánica que el marxismo desató para apuntarse un tanto en sus campañas de asesinatos y traiciones. Toda la saña puesta en práctica por los asaltantes, infinitamente superiores en número, todos los alardes bélicos empleados fueron impotentes para vencer a unos héroes que sabían a lo que les obligaba el calificativo orgulloso de españoles. La epopeya toledana, de la que hoy se cumple el cuarto aniversario, alcanzó tono de sublimidad; en ella la figura de un Moscardó adquiere elevación legendaria y sus largos días de asedio y resistencia fueron pruebas para contrastar el valor de sus defensores, en los que España confiaba con la misma fe que ellos tenían en la Patria.

Esta, precisamente, es una de las fechas que menos recordatorio necesitará, ya que en la memoria de la Nación entera y en las generaciones venideras estará grabada con caracteres de imposible olvido. El Alcázar de Toledo es un nombre y un hecho con demasada gloria para que su resplandor se apague de la tierra y sus hombres de España y del mundo.

Gentes pequeñas

Por BENJAMIN BENTURA

Ha sido preciso recordar a algunas gentes—pobres seres—la obligación que todo español tiene de contribuir a las cuestiones de Auxilio Social. Es posible que algunos de aquellos que con su proceder hicieron necesaria la advertencia, no se hayan sonrojado al tener noticia de la misma, porque —para desgracia de todos y vergüenza suya, si capaces son de sentirla—quedan algunos españoles que no han hecho mérito ni esfuerzo por merecer este glorioso título.

Hurtan éstos de que hablamos, unos pocos céntimos a la Patria, que hurto o robo es el incumplimiento de tan alta y pequeña obligación, y llegan en su romible ruindad hasta escurrir el bulto cuando presienten la proximidad de las postulantías. De portal en portal, cuanto más lóbrego mejor, hacen el camino que su obligación o capricho les ha señalado, procurando siempre evitar el encuentro con las muchachas que en nombre de España piden para los que necesitan ayuda; y si, por acaso el encuentro llega a producirse, mienten la excusa de la falta de calderilla, como si para alguien fuera pecado la generosidad.

Ahora ya no podrán escurrir su criminal tacañería en la falta de monedas de cobre. Tan pronto como se anunció que se iba a poner en circulación una gran cantidad de moneda fraccionaria y que la antigua será despojada de su valor como por encanto volvió a circular la que ciertas gentes pequeñas y desalmadas habían escondido avaramente en el estercolero de sus arcas. Ciertos estamos —y no se ha de ser muy perspicaz para entenderlo así—de qué unos y otros, los que se negaban a contribuir en las cuestiones y los que hacían rapina con el cobre de la nación, son lobos de la misma camada, cuando no los mismos lobos.

Gentes pequeñas, opinan que pueden crear una fortuna negando a la sociedad el tributo de unos cuantos céntimos, o escondiendo entre trapos viejos y pagaretes sucios la calderilla que cayó en sus torpes manos. Son los que piensan que el fundamento de la riqueza estriba en gastar poco y no en producir mucho; los mismos que creen que es política la pílula de campanario; que es caridad el abono de cinco céntimos semanales a «su» pobre; que para ser honrado basta con no matar a nadie y no robar haciendo uso de la violencia. Son los que duermen tranquilos porque en su fábrica, taller u oficina nadie protesta y saben no obstante, que entre sus obreros o empleados hay quien no puede satisfacer sus necesidades; son esos otros que no pueden ostentar el título de una profesión honradamente ejercida, y son también los que hablan en voz baja porque sus necios chismes van siempre a ras de tierra, sucios, cobardes y torpes. Figuraron unos en política cuando el negocio político era poder, navajazo y trampa; otros mecieron cómodamente al compás del dictado de sus apetitos, y unos y otros se desentendieron siempre de sus deberes para con la Patria.

No comprenden el laurel en la testa del héroe ni saben de cosa noble. Se encuentran como el pez en el agua, metidos en el fango, y se rien del que necesita constantemente mirar a lo alto. Son... almacenistas de calderilla, filósofos formados en la lectura de las hojas de calendario, gentes pequeñas, en fin, a las que hay que obligar al crecimiento espiritual.

Ha sido hundido uno de los mayores submarinos ingleses

Algeciras, 26.—La "Gaceta de Gibraltar" anuncia oficialmente la pérdida del submarino inglés "Thames", que mandaba el teniente de navío A. Sunkertley. Era uno de los mayores de la Armada inglesa. Desplazaba 1.800 toneladas y lo tripulaban 60 hombres.—Cifra.

Después del fracaso inglés en DAKAR

DOS ACORAZADOS BRITANICOS, AVERIADOS

Vichy, 26.—Las informaciones recibidas hasta ahora por las autoridades francesas sobre los combates verificados ayer en Dakar son las siguientes:

Después de una noche de calma, la aviación francesa ha derribado, a las seis y cuarto de la mañana, a un avión británico. A las ocho y media se presentó delante de la ciudad la escuadra inglesa, compuesta por dos acorazados, dos cruceros pesados y dos torpederos. El acorazado "Richelieu" y las baterías costeras abrieron fuego contra ellos a las nueve de la mañana. El acorazado inglés "Resolution" fué alcanzado por el submarino francés "Boveziers" y se retiró sin haber abierto el fuego. Parece que el segundo acorazado fué también alcanzado por un tiro directo. Los cazas franceses derribaron más tarde a un avión inglés utilizado por dicho buque para regular el tiro. A las nueve y media se retiró la escuadra inglesa. Los proyectiles ingleses cayeron cerca de nuestras baterías. La ciudad fué alcanzada por una granada.

Algunos habitantes civiles resultaron heridos. También cayeron obuses sobre el puerto. El "Richelieu" fué alcanzado por un proyectil que no produjo daños ni pérdidas."—Efe.

ción no corresponde a la realidad, ya que tal decisión se ha debido a la resistencia opuesta a los ingleses en Dakar, a los daños causados a algunas de las más hermosas unidades de la flota inglesa y a las represalias de la aviación francesa contra Gibraltar. Se añade que la decisión de retirarse ha sido razonable, ya que no se comprende que De Gaulle emprendiera tal aventura que ha terminado con el fracaso de los ingleses."—Efe.

LA AVENTURA DE DE GAULLE

Vichy, 26.—En relación con la afirmación británica de que la escuadra inglesa se ha retirado de Dakar por no querer atacar a las posesiones francesas, se declara en los medios franceses que tal explicación

Una gran tormenta en Barcelona

Barcelona, 26.—Esta noche, a las diez, descargó sobre esta capital una gran tormenta, cayendo una verdadera cortina de agua que hacía invisibles los objetos y las personas a dos metros de distancia. Varias calles de la ciudad están convertidas en ríos. El servicio eléctrico ha quedado interrumpido por espacio de 25 minutos. Numerosas casas de los barrios bajos están inundadas. Los bomberos han prestado valiosos servicios. Hasta ahora no se tienen noticias de haberse producido desgracias personales.—Cifra.

DOS ACORAZADOS INGLESSES, TOCADOS

Vichy, 26.—El Almirantazgo francés comunica que la escuadra inglesa se ha retirado de Dakar a las doce de la mañana del día de ayer. La aviación francesa de reconocimiento ha dividido después a los barcos ingleses que se dirigían hacia el Sur. Asimismo confirma el Almirantazgo que en el combate de ayer resultaron alcanzados dos acorazados ingleses: el "Resolution", por un torpedo de un submarino francés, a las diez horas, y el "Bahron" por una salva de 300 mm., lanzada por el acorazado "Richelieu".—Efe.

Vichy, 26.—Oficialmente se anuncia que un solo marino ha perecido en la pérdida del submarino "Persee", hundido por los ingleses frente a Dakar.—Efe.